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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 
 
Texto 1 

 
Disponível em: <https://bit.ly/3CpzbNt>. Acesso em: 09 jan. 2024. 

 
QUESTÃO 01 
 
Com base na associação entre a linguagem verbal e a 
linguagem não verbal, essa charge faz uma crítica à 
 
(A) conversa entre pessoas da mesma família.  
 
(B) leitura de jornais e revistas impressos. 
 
(C) curiosidade dos adolescentes. 
 
(D) utilização exagerada de tecnologia. 
 
QUESTÃO 02 
 
Na frase do primeiro balão “O que é isso, pai?”, a vírgula é 
usada com o objetivo de isolar o  
 
(A) aposto. 
 
(B) sujeito. 
 
(C) vocativo. 
 
(D) predicativo. 
 
QUESTÃO 03 
 
Nas frases do segundo balão “É um jornal! Estou lendo as 
notícias!”, as formas verbais “é” e “estou lendo” estão 
flexionadas no  
 
(A) futuro do indicativo. 
 
(B) presente do indicativo. 
 
(C) pretérito perfeito do indicativo. 
 
(D) pretérito imperfeito do indicativo. 

 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões 04 e 05. 
 
Texto 2 

Os bichos também falam? 
 

Yasmin, Gabriela, Ana Sophia e Isabelli 
 
Olá, Ciência Hoje das Crianças! Eu e as minhas colegas de 
classe escrevemos esta carta, pois achamos muito interessante 
o artigo “Fofoca dos bichos”, gostamos dele porque 
descobrimos muitas curiosidades sobre o mundo dos animais. 
Gostaríamos que publicassem mais matérias sobre os bichos. 

 Disponível em: <https://chc.org.br/artigo/fala-aqui-341/>. Acesso em: 12 jan. 
2024. [Adaptado].  

 
QUESTÃO 04 
 
Nesse texto, o trecho “achamos muito interessante o artigo 
‘Fofoca dos bichos’” apresenta uma 
 
(A) opinião. 
 
(B) censura. 
 
(C) reprovação. 
 
(D) discordância. 
 
QUESTÃO 05 
 
No trecho “Eu e as minhas colegas de classe escrevemos 
esta carta, pois achamos muito interessante”, a palavra 
“pois” tem o mesmo sentido expresso pela palavra 
 
(A) porém. 
 
(B) porque. 
 
(C) todavia. 
 
(D) enquanto. 
 
Leia o Texto 3 para responder às questões de 06 a 08. 
 
Texto 3 

Por que temos espinhas? 
 
Espinha é a manifestação mais comum da acne, [...] que costuma 
aparecer na adolescência. Por causa de hormônios que 
começam a ser produzidos em maior quantidade nessa fase da 
vida, as glândulas sebáceas (responsáveis por fabricar um tipo 
de gordura essencial para a proteção da pele) trabalham de 
forma exagerada, armazenando gordura e entupindo os poros 
(pontos na pele por onde o sebo deve sair). Bactérias se 
aproveitam e células de defesa do organismo são acionadas, 
gerando uma inflamação com pus — a espinha! Quando ela 
surge, o melhor a fazer é consultar um médico dermatologista. 

 RECREIO. São Paulo: Perfil. nº 1007, 2022. 
 
QUESTÃO 06 
 
Esse texto expositivo tem como objetivo principal 
 
(A) narrar uma história. 
 
(B) descrever uma cena. 
 
(C) informar sobre um assunto. 
 
(D) indicar uma ação a ser seguida. 
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QUESTÃO 07 
 
No texto, a expressão “nessa fase da vida” refere-se à 
 
(A) velhice. 
 
(B) infância. 
 
(C) maturidade. 
 
(D) adolescência. 
 
QUESTÃO 08 
 
Releia este trecho: “Por causa de hormônios que começam 
a ser produzidos em maior quantidade nessa fase da vida, 
as glândulas sebáceas [...] trabalham de forma exagerada, 
armazenando gordura e entupindo os poros”. Nesse 
contexto, ocorre a palavra “exagerada”, que tem como 
antônimo a palavra  
 
(A) equilibrada.  
 
(B) demasiada. 
 
(C) abundante. 
 
(D) excessiva. 

 
Leia o Texto 4 para responder às questões 09 e 10. 
 
Texto 4 

 
Disponível em: <https://shre.ink/nfvn>. Acesso em: 06 jan. 2024. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 09 
 
Nesse texto, encontra-se empregada, em sentido figurado, 
a palavra 
 
(A) “remédio”. 
 
(B) “receber”. 
 
(C) “alguém”. 
 
(D) “sorriso”. 
 
QUESTÃO 10 
 
No trecho “Como é bom receber um sorriso sincero, ou 
quando alguém desperta o seu riso”, o pronome “seu” tem 
como referente o 
 
(A) riso. 
 
(B) leitor. 
 
(C) autor. 
 
(D) remédio. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 
A população de Goiânia, capital do estado de Goiás, 
segundo o Censo de 2022 realizado pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística, é de 1.437.237 habitantes. O 
nome desse número por extenso é 
 
(A) quatorze mil duzentos e trinta e sete. 
 
(B) cento e quarenta e três mil setecentos e trinta e sete. 
 
(C) quatorze milhões trezentos e sete mil duzentos e trinta 

e sete. 
 
(D) um milhão quatrocentos e trinta e sete mil duzentos e 

trinta e sete. 
 
QUESTÃO 12 
 
Ao multiplicarmos dois números naturais, o resultado é um 
número natural. Qual é o nome dessa propriedade? 
 
(A) Fechamento. 
 
(B) Comutativa. 
 
(C) Associativa. 
 
(D) Reflexiva. 
 
QUESTÃO 13 
 
Um comerciante fez uma tabela representando o controle 
financeiro de sua empresa durante os seis últimos meses de 
2024. 
 
  Julho Agosto Setembro Outubro Novembro Dezembro 
3.000,00 1.500,00 -1.400,00 -650,00  750,00  1250,00 
                        
Segundo a tabela, em quais meses houve maior prejuízo? 

 
(A) Agosto e setembro. 
 
(B) Setembro e outubro. 
 
(C) Outubro e novembro. 
 
(D) Novembro e dezembro. 
 
QUESTÃO 14 
 
Sabendo-se que a=1/2 e b=1/4, então qual o valor de 
2a+3b? 
 
(A) 5/4. 
 
(B) 6/4. 
 
(C) 7/4. 
 
(D) 9/4. 
 
 

 

 
QUESTÃO 15 
 
Um maratonista profissional consegue percorrer um 
quilômetro em três minutos. A maratona de São Silvestre 
tem um percurso de 15 quilômetros. Supondo que o 
maratonista mantenha o ritmo de um quilômetro a cada três 
minutos, em quanto tempo ele concluirá a maratona de São 
Silvestre?  
 
(A) 45 minutos. 
 
(B) 40 minutos. 
 
(C) 35 minutos. 
 
(D) 30 minutos. 
 
QUESTÃO 16 
 
Segundo a Lei nº 12.933/2013, salas de cinema, teatros, 
espetáculos musicais, entre outros, devem reservar 40% 
dos ingressos para venda aos estudantes e outros 
beneficiários da meia-entrada (idosos, pessoas com 
deficiência e jovens de 15 a 29 anos comprovadamente 
carentes). Se 3.750 ingressos para um espetáculo musical 
serão colocados à venda, quantos deverão ser reservados 
para a meia-entrada? 
 
(A) 1.125. 
 
(B) 1.450. 
 
(C) 1.500. 
 
(D) 1.675. 
 
QUESTÃO 17 
 
Uma loja vende uma garrafa térmica com capacidade para 
1,8 litros e xícaras com capacidade de 90 mililitros. Se a 
garrafa estiver completamente cheia de café, quantas 
dessas xícaras completamente cheias poderão ser 
servidas? Lembre-se de que 1 litro é igual a 1.000 mililitros. 
 
(A) 14. 
 
(B) 16. 
 
(C) 18. 
 
(D) 20. 
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QUESTÃO 18 
 
Os pontos extremos do Brasil correspondem àquelas 
localidades situadas nos limites norte, sul, leste e oeste do 
país. A identificação e demarcação dos pontos extremos do 
Brasil é importante para a delimitação dos limites do 
território brasileiro, além de agregar valor turístico às 
localidades correspondentes. Os pontos extremos são: ao 
norte, a nascente do rio Ailã; ao sul, o Arroio Chuí; ao leste, 
a Ponta do Seixas e ao sul, a nascente do rio Moa. A 
distância entre os extremos norte e sul é de 4.378,40 
quilômetros e a distância entre os extremos leste e oeste é 
de 4.326,63 quilômetros. Quanto vale, em metros, essas 
duas distâncias somadas? Lembre-se de que 1 quilômetro 
é igual a 1.000 metros. 
 
(A) 87.050.300,00. 
 
(B) 8.705.030,00. 
 
(C) 870.503,00. 
 
(D) 87.050,30. 
 
QUESTÃO 19 
 
As medalhas de ouro entregues na olimpíada de 2024 em 
Paris são, na verdade, feitas de ferro, prata e ouro. A 
composição é de 505 gramas de prata, 18 gramas de ferro 
e o restante, de ouro. Se a medalha pesa 529 gramas, qual 
a quantidade de ouro na composição? 
 
(A) 2 gramas. 
 
(B) 3 gramas. 
 
(C) 5 gramas. 
 
(D) 6 gramas. 
 
QUESTÃO 20 
 
De acordo com a Sociedade Brasileira de Pediatria, a 
previsão da altura das crianças pode ser feita seguindo a 
seguinte fórmula: 
 
• Para meninas: (altura da mãe em centímetros + altura do 

pai em centímetros - 13) ÷ 2. 
• Para meninos: (altura da mãe em centímetros + altura do 

pai em centímetros + 13) ÷ 2. 
 
Se a mãe e o pai de uma menina têm, respectivamente, 1,71 
metros e 1,78 metros, qual é a altura prevista para essa 
menina? 
 
(A) 1,68 metros. 
 
(B) 1,69 metros. 
 
(C) 1,70 metros. 
 
(D) 1,71 metros. 
 

 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Do total de ocupados em Goiás no terceiro trimestre de 2024, 
45,49% possuem ensino médio completo ou incompleto. O 
segundo grupo é formado por indivíduos com ensino superior 
completo ou incompleto, que correspondem a 28,85% do 
contingente total. Em sequência, encontram-se os ocupados 
com ensino fundamental completo ou incompleto, que 
representam 24,32%. Por fim, os ocupados sem instrução 
constituem a menor proporção, com apenas 1,35%. 
INSTITUTO MAURO BORGES. Boletim do Mercado de Trabalho: 3º Trimestre 

de 2024. IMB – Ano 2025, p. 16. [Adaptado]. 
 
Seguindo a divisão apresentada no texto, o indivíduo que 
tem menos chance de emprego é aquele com qual nível de 
instrução? 
 
(A) Ensino médio completo. 
 
(B) Ensino superior completo. 
 
(C) Ensino fundamental completo. 
 
(D) Sem instrução. 
 
Leia o Texto 5 para responder às questões 22 e 23. 
 
Texto 5 

Somente de janeiro a agosto de 2024, o custo total das 
queimadas para a economia em Goiás foi de R$ 710 milhões. 
Cerca de 60% das áreas atingidas são produtivas, valor que 
corresponde a quase 102 mil hectares. Para a mensuração dos 
custos diretos, foram realizadas as estimativas diretas da 
produção agropecuária, bem como os custos intangíveis 
considerando o valor da terra. Essa abordagem indica que as 
perdas econômicas causadas pelas queimadas em Goiás 
podem atingir R$ 1,5 bilhão, caso a extensão das áreas 
queimadas produtivas e não produtivas de setembro a 
dezembro seja semelhante à observada em 2023. 
Disponível em: <https://goias.gov.br/queimadas-podem-gerar-perda-de-ate-r-

15-bilhao-para-goias/>. Acesso em: 10 jan. 2024. [Adaptado]. 
 
QUESTÃO 22 
 
Conforme o texto, as queimadas geram qual efeito na 
economia goiana? 
 
(A) Falência empresarial. 
 
(B) Prejuízo econômico. 
 
(C) Aumento da produção. 
 
(D) Aceleração do crescimento. 
 
QUESTÃO 23 
 
Qual ação pode fazer as áreas incendiadas voltarem a ser 
produtivas? 
 
(A) Recuperar o solo atingindo. 
 
(B) Diminuir a irrigação do lugar. 
 
(C) Desmatar as áreas vizinhas.  
 
(D) Incendiar as áreas novamente. 

 
QUESTÃO 24 
 
Observe a tabela a seguir. 
 

Perfil do gênero do pessoal ocupado no agronegócio de Goiás 
em 2024. 
 

 
INSTITUTO MAURO BORGES. Mercado de Trabalho do Agronegócio: 3º 

Trimestre de 2024. IMB – Ano 2025, p. 10. [Adaptado]. 
 
Sobre o período apresentado, a tabela demonstra qual 
característica do perfil daqueles que trabalham no 
agronegócio? 
 
(A)  A maioria é mulher. 
 
(B)  A minoria é mulher. 
 
(C)  O número de mulheres dobrou. 
 
(D)  O número de homens é inferior. 
 
QUESTÃO 25 
 
Leia o texto a seguir. 
 

A irregularidade das chuvas poderá afetar o desenvolvimento 
das culturas de verão, especialmente em estágios críticos que 
exijam maior disponibilidade de águas. É recomendado 
planejamento do uso das águas adequado para reduzir os 
impactos sobre safras importantes no estado. 

Disponível em: < 
https://www.ueg.br/palmeiras/noticia/68448_informacoes_climaticas_para_o_v

erao_de_2025_para_o_estado_de_goias#:~:text=O%20ver%C3%A3o%20de%
202025%20em,monitoramento%20cont%C3%ADnuo%20das%20condi%C3%
A7%C3%B5es%20clim%C3%A1ticas.>. Acesso em: 12 jan. 2025. [Adaptado]. 

 
De que forma o planejamento do uso das águas pode 
reduzir os efeitos da irregularidade das chuvas? 
 
(A)  Acabando com o uso da água. 
 
(B)  Evitando os desperdícios. 
 
(C)  Aumentando o consumo. 
 
(D)  Realizando mais chuvas. 
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QUESTÃO 26 
 
Conforme dados do Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), Goiás passou a ser o estado brasileiro 
com maior número de indígenas residindo em zona urbana. 
Ainda segundo o IBGE, em Goiás, 95,52% indígenas, 
precisamente, residem em núcleos urbanos. Por qual motivo 
esse dado também indica um movimento de migração dos 
indígenas? 
 
(A) Pelo fato de o trabalho rural ser o único digno ao grupo. 
 
(B) Pelo desrespeito do grupo às normas urbanas. 
 
(C) Pela origem do grupo em terras indígenas. 
 
(D) Pela falta de habitação para os indígenas. 
 
QUESTÃO 27 
 
Leia o texto a seguir. 
 

A Economia Agrária Goiana (1930-1960) 
 

Barsanufo Gomides Borges 
 
O carro de bois e as tropas eram os meios de transporte até 
então disponíveis em Goiás, ambos com capacidade de carga 
limitada por volume, inviabilizando assim as exportações de 
produtos agrícolas. Segundo fonte oficial do ano de 1900, 
muitas vezes a produção excedente não pagava nem mesmo 
seu próprio transporte e era preferível deixá-la "apodrecer na 
roça". 

Disponível em: <https://www.abphe.org.br/arquivos/barsanufo-gomides-
borges.pdf>. Acesso em: 09 jan. 2025. [Adaptado]. 

 
O texto apresenta qual dificuldade da produção agrícola em 
Goiás do período? 
 
(A) Os altos custos inflacionários. 
 
(B) As despesas com mão de obra. 
 
(C) A falta de meios de transportes eficientes. 
 
(D) O excesso de terras disponíveis na região. 
 
QUESTÃO 28 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Apesar da forte pressão inicial por parte do poder, no sentido de 
impedir sua instalação e atividade na região de Goiás, o 
engenho para produção de cachaça e rapadura foi o que, de 
certa forma, conseguiu se manter como atividade paralela à 
mineração nesse primeiro momento da colonização inclusive 
com a obtenção de um considerável lucro. 

COELHO, G. N. GOIÁS: A OCUPAÇÃO PELA AGROPECUÁRIA. História 
Revista, Goiânia, v. 2, n. 2, 1997, p. 28. [Adaptado]. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Qual característica da economia goiana do século XVIII o 
texto demonstra? 
 
(A)  A existência de uma economia local. 
 
(B)  A corrupção dos agentes públicos. 
 
(C)  A obediência da comunidade local. 
 
(D)  A exclusividade da exploração do ouro. 
 
QUESTÃO 29 
 
A partir de 2017, o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE) passou a dividir o Estado de Goiás em 
seis regiões geográficas intermediárias. Nessa recente 
divisão, a cidade de Flores de Goiás faz parte de qual região 
intermediária? 
 
(A)  Sul Goiano. 
 
(B)  Vale do Rio dos Bois. 
 
(C)  Região do Entorno do Distrito Federal. 
 
(D)  Região Luziânia - Águas Lindas de Goiás. 
 
QUESTÃO 30 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Festa do Batuque: o batuque de terreiro é realizado em Flores 
de Goiás. Uma festa que ocorre no mês de julho e segue sendo 
uma referência da tradição negra na região. É composta por 
meio de batuques, através do instrumento bumba e ressalta a 
expressividade corporal da dança afro-brasileira. 

LIGÉRO. L. et al. Manual de ações para o fomento do afroturismo em Flores 
de Goiás. ENAP, Brasília, 2023, p. 13. [Adaptado]. 

 
O evento mencionado demonstra a influência cultural de 
qual povo? 
 
(A)  Europeu. 
 
(B)  Cigano. 
 
(C)  Português. 
 
(D)  Africano. 
 

 
 
 
 
 
 

 


